

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11 206

MARTI, 27 SEPTEMBRIE 1988

4 PAGINI — 50 BANI

Să înfăptuim exemplar sarcinile și indicațiile
tovarășului **NICOLAE CEAUȘESCU**

ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Sectorul I al
I.M. Uricani

**Producție
suplimentară**

Cu producția extrasă în data de 25 septembrie, minierii sectorului I de la I.M. Uricani au ridicat la 1142 de tone cantitatea de cărbune obținută peste prevederi, de la începutul lunii. Bilanțul fructuos este rodul eficienței activității minerilor din brigăzile conduse de Gheorghe Vășii și Petru Ghindă, care consemnează productivități sporite în abatajele din panoul 1, blocul 6, stratul 3, în care lucrează.

În scopul amplificării ritmurilor de extracție, care, în prezent, conduc la obținerea, în medie, zilnic, a 50 de tone mai mult decât prevederile, în sector se desfășoară o intensă activitate de pregătire a viitoareii linii de front. La acest gen de activitate, planul este depășit cu 70 ml, prin strădania formațiilor specializate, între care se remarcă brigada condusă de Petru Vreme. Formația execută în prezent galeria de bază pentru atacarea feliei a patra a abatajului frontal din panoul 1. (S.B.)

O brigadă care se mindrește cu un rezultat de prestigiu: săparea galeriei de legătură cu magistrala de la orizontul 400. Este formația lui Gheorghe Cercel, din sectorul de investiții al IM Valea de Brazi.

Foto: O. GEORGESCU

Cu planul pe nouă luni îndeplinit

Sectorul III al I.M. Paroșeni

Prin creșterea vitezelor de înaintare în abatajele mecanizate

• Minerii sectorului III de la I.M. Paroșeni au îndeplinit, mai devreme, prevederile planului pe nouă luni, realizând, la zi, o producție suplimentară de peste 37 000 de tone de cărbune pentru cocs. Plusul este rezultatul folosirii cu înalt randament a zestrei tehnice, prin creșterea vitezelor de înaintare în capacitățile de producție mecanizate. S-a înregistrat, la productivitatea muncii, cu 4,4 tone pe post mai mult decât prevederile în abataje și cu 1,8 tone pe post la sector. Prin depășirea planului la pregătiri cu 227 ml se creează premise pentru punerea în valoare a noi cimpuri miniere. Se desfășoară, în ritm intens, conturarea unui nou frontal, în care, de la jumătatea lunii viitoare, va începe montarea unui complex mecanizat de mare înălțime.

Colectivul de muncă al sectorului III de la I.M. Paroșeni raportează îndeplinirea, mai devreme, a prevederilor planului pe nouă luni, realizând, de la începutul anului, în plus, mai bine de 37 000 tone de cărbune cocsificabil. Pirghia hotărâtoare a plusurilor de producție o reprezintă exploatarea intensivă a liniei de

front, prin folosirea, la parametri optimi, a zestrei tehnice din dotare. Astfel, minerii din brigada condusă de Ferenc Fazakas obțin, prin creșterea vitezei de înaintare la complexul mecanizat cu care este echipat frontul în care lucrează,

C. T. DIACONU

(Continuare în pag. 2-a)

LA I.M. CIMPU LUI NEAG

Stă în puterea colectivului să ridice întreaga producție la nivelul exigențelor calitative!

Pînă în acest an întreaga producție a întreprinderii miniere Cîmpu lui Neag era expedită termocentralelor Doicești și Adjud, ca beneficiare permanente, precum și altor centrale electrice, pentru producerea energiei electrice. Odată cu noile sarcini mobilizatoare pentru unitățile miniere ale Combinatului minier Valea Jiului, cu privire la creșterea accentuată a producției de cărbune destinate cocsificării, I.M. Cîmpu lui Neag a început să livreze o parte

a producției uzinelor de preparare din Lupeni, Uricani sau Coroești în funcție de posibilitățile acestora de spălare și prepara-

**ÎN CENTRA PRIORITĂȚILOR
COCSUL**

re. Avînd în vedere această posibilitate și necesitate de valorificare superioară a cărbunelui de Cîmpu lui Neag, se impune concentrarea eforturilor întregului colectiv al întreprinderii pentru îmbunătă-



Petroșani Nord, un cartier în continuă întinerire edilitară.

Adunarea de la Lupeni pentru propunerea candidatului F.D.U.S. în vederea alegerii unui deputat în Marea Adunare Națională

În conformitate cu Decretul Consiliului de Stat nr. 236 din 25 august 1988, în circumscripția electorală nr. 7 Lupeni, județul Hunedoara, devenită vacantă, vor avea loc la data 16 octombrie a.c., alegeri parțiale pentru un de-

putat în Marea Adunare Națională.

Pe baza prevederilor Legii Electorale, luni, 26 septembrie a.c., în cadrul circumscripției, a avut loc adunarea pentru propunerea candidatului Frontului Democratiei și Unității Socialiste.

A fost propus candidatul Ion Popa, prim-secretar al Comitetului județean Hunedoara al Partidului Comunist Român.

Participanții la adunare au aprobat în unanimitate candidatura propusă.

Tradițiile minerești — perpetuate prin muncă, dirzenie și dragoste de meserie

Atunci cînd vorbește despre maestrul Liviu Ilovan, ortacii săi din sectorul I al minei Valea de Brazi spun că este totdeauna exemplu în profesiune și în viață. Și tocmai de aceea l-au ales, cu doi ani în urmă, în fruntea organizației de partid din sector. Format la școala muncii, la mina Lupeni, unde a muncit 17 ani și unde a urcat treptele afirmării în profesiunea de electrician, devenind maestru electromecanic, Liviu Ilovan a venit la Valea de Brazi în ianuarie 1984, punîndu-și toată energia și experiența în slujba noii mine. Mai mult, membru de partid din 1976, comunis-

**COMUNISTUL
vocația de a fi
mercu' în frunte**

de Brazi unul dintre cei care și-au zis că și aici se va crea o tradiție, ca și la Lupeni. O tradiție întemeiată pe hărnicie, pe dorința ardentă de afirmare, pe dirzenia de a învinge greutățile începutului.

Adevărul este că, la Valea de Brazi, tradiții-

le muncitorești s-au înfiripat concomitent cu etapele parcurse de mină, de la primul tăruș, la cărbunele cocsificabil pe care îl livrează azi, momente de care Liviu Ilovan și-a legat nemijlocit numele. Cu mîndrie deapănă date biografice:

— Am venit din județul Bistrița-Năsăud. La Lupeni am devenit electrician. Datorz celor 17 ani de muncă de la Lupeni, în mijlocul acestor bărbăți încercați ai cărbunelui, minerii Lupeniului, formarea mea ca meseriaș și ca om. Am devenit

H. ALEXANDRESCU

(Continuare în pag. 2-a)

Valorificarea operativă a potențialului colectiv

Posibilitățile sporite prin care activitatea de recuperare și recondiționare poate veni în sprijinul bunei desfășurări a producției sînt relevante, în atelierul mecanic al Uzinei de preparare a cărbunelui Coroești, de rezultatele obținute, în această direcție, de la începutul anului în curs. Nu vom insista asupra cifrelor privind valorile realizate. Ele se încadrează în sarcinile planificate, am constatat informîndu-ne la compartimentul de contabilitate al uzinei. Faptul care ne-a reținut atenția îl constituie permanenta adaptare a activității de recondiționare la cerințele producției.

Inginerul șef electromecanic Horia Tripon a precizat, încă de la începutul discuției, că „desfășurarea unei activități fluente în liniile de spălare face necesară diversificarea permanentă a gamei reperelor recondiționate”. Exemple ale unor asemenea repere, intrate recent în nomenclatorul utilajelor și pieselor recondiționate, pot fi mul-

tiplu: axe pentru pompe cu un debit de 3000 l pe minut, confecționarea din fontă, în loc de bronz, a cuzinetelor de la ciururile-bloc de separație, iar la funciular recuperarea și recondiționarea bușelor mari, uzate, de la molettele de acționare în vederea

refolosirii lor ca bușe inferioare. Sînt exemple care dovedesc receptivitatea unor meseriași, cum sînt cei din echipele conduse de Nicolae Chioreanu, Nicolae Molnai și Dumitru Durac, privind abordarea tuturor căilor de realizare a recondiționărilor.

— Prin implicarea profundă în acțiunea 3R a lucrătorilor Ion Manolache și Constantin Borșoi, detașiaz maestrul Andrei Becheanu, conducătorul uneia dintre formațiile de întreținere, am reușit să efectuăm cu succes, la acționările periferice de la decantoare, schimbarea lagărelor cu rulmenți cu un

Gheorghe OLTEANU

(Continuare în pag. 2-a)



Interviu realizat de Ștefan NEMECSEK

(Continuare în pag. 2-a)

Entuziasmul — dominanta unei semnificative sărbători a vredniciei muncitorești



Fără îndoială, acum, după lăsarea cortinei ultimei manifestări cuprinse în ediția 1988 a Săptămîinii culturale „Flori de mină” organizată sub egida Consiliului de educație politică și cultură socialistă din Uricani, se poate aprecia că amplul grupaj de acțiuni politico-educative, cultural-artistic și sportive găzduite de întreprinderile și instituțiile din oraș, pe durata săptămîinii trecute, a fost încununat de succes. Așa au fost manifestările și duminică, în ultima zi a săptămîinii culturale.

ORA 11. Precedat de călăreți îmbrăcați în tradiționalele costume populare din zonă, alaiul artiștilor amatori — membri ai formațiilor folclorice ale centrelor de cultură și creație „Cintarea României” din municipiu, — invitați la săptămîna culturală — au pornit într-o impresionantă paradă a cîntecului, jocului și portului popular, desfășurată pe străzile orașului. Aplaudați de un public entuziast, artiștii s-au îndreptat spre scena în aer liber din apropierea

Centrului de cultură și creație „Cintarea României”, unde a urmat un spectacol-maraton de folclor, dat de participanți. Tarafurile, soliștii vocali și instrumentiști, formațiile coregrafice au prezentat cîtește și jocuri populare din toate zonele țării. Printre cei peste 3000 de spectatori care au urmărit manifestarea s-au aflat mineri de la minele Uricani, Valea de Brazi și Cimpul lui Neag.

Atmosfera de entuziasm a continuat de-a lungul celor două recitaluri susținute duminică, după amiază, începînd cu orele 17 și 20 la Centrul de cultură și creație „Cintarea României” din Uricani în fața unor săli pline pînă la refuz, de grupul „Acustic” din Petroșani și apreciată solistă Corina Chiriac. Aplauzele frenetice au subliniat calitatea deosebită a evoluției interpreților, care au dat încă o dată măsura talentului lor, reușind să facă din recitalurile de duminică seara, recitaluri de neuitat, deopotrivă pentru artiști și public. De altfel, un amănunt mai puțin cunoscut; pe scena din Uricani, a fost prezentat duminică show-ul Corinei Chiriac și grupului „Acustic” cu care au evoluat de curind în Festivalul de la Mamaia.

Adevărată cunună a muncii și creației, săptămîna culturală a orașului Uricani a demonstrat din plin dragostea celor ce trăiesc și muncesc în cel mai fin oraș din Valea Jiului pentru cultură și arta autentică, pentru adevărul științific și frumos, aderența lor deplină la actul cultural de calitate.

H. DOBROGEANU

Prin creșterea vitezelor de înaintare în abataje

(Urmare din pag. 1)

productivității de vîrf. La acest indicator, care exprimă eficiența activității, se înregistrează plusuri de 4,4 tone pe post în abataje, de 3,02 tone pe post în cărbune și de 1,8 tone pe post la nivelul sectorului.

Ritmurilor înalte la extracția cărbunelui le corespunde intensificarea activității de pregătire a viitoarelor capacități de producție. Ea este orientată către punerea în valoare, cît mai repede, a noi cîmpuri miniere, prin exploatarea lor în mod intensiv, folosirea mecanizării. Astfel, în blocul 6 din stratul 5 se conturează, prin lucrările miniere actuale, un nou frontal de mare capacitate, care va fi dotat cu complex mecanizat de mare înălțime. Stadiul execuției acestor lucrări permite începerea montării utilajului de înalt randament, la jumătatea lunii octombrie. De altfel, prevederile planului la pregătiri sînt depășite, la zi, cu 227 ml.

Este de subliniat că e-

forturile minerilor din sector sînt îndreptate și către creșterea calității producției, prin adoptarea de măsuri menite să conducă la scăderea procentului de cenușă din cărbunele extras și livrat preparației. Este un aspect determinant în realizarea programelor de sporire a producției de cărbune pentru cocs — prioritate de stringentă actualitate a activității minerilor din bazinul carbonifer al Văii Jiului.

Tradițiile minerești — perpetuate prin muncă

(Urmare din pag. 1)

nit maistru tot la Lupeni. Și atunci am început să învăț știința conducerii, știința lucrului cu omul. La Valea de Brazi, în ianuarie 1984 cînd am venit, tot ca maistru, tradiția Lupeniului lipsea. Dar a început să prindă viață, prin oamenii veniți de la Lupeni.

Ca maistru la Valea de Brazi am pus accent pe formarea oamenilor, pe educația pentru muncă,

pe disciplină. Mă mîndresc astăzi cu peste 40 de oameni care au învățat de-a lungul timpului meserie lingă mine. Unii sînt și ei cadre de conducere ale formațiilor de lucru. Iosif Dinea este astăzi maistru electrician: Iulian Dorohoi și Sorin Rusu sînt șefi de echipă. Important e că la Valea de Brazi există acum o familie muncitorească puternică. Cea mai mare mîndrie pentru mine este faptul că în rîndurile acesteia se numără astăzi

și fiul meu Florin, electrician de mină, dar care are și calificare de mecanic mașină de extracție. Fiica mea, Mihaela, este încă elevă la școala profesională, dar își face ucenicia tot aici, la noi, în atelierul electromecanic și sînt convins că va munci, la terminarea școlii, tot aici. Fratele meu, Mihai, pe care l-am adus tot de la Bistrița, este încadrat lăcătuș de mină, dar are și calificarea de electrician.

— Ați întemeiat deci o

tradiție minerească și în familie...

— Da, aceasta este mîndria mea. Poate că dacă fiecare maistru sau șef de formațiune de lucru, echipă, schimb sau brigadă și-ar aduce lingă el copilul, fratele, prietenul, i-ar călăuzi primii pași în subteran, formîndu-l pentru muncă și viață, întemeind noi tradiții minerești în familii, problemele forței de muncă în mineritul din Valea Jiului ar fi rezolvate.

Întreaga producție, la nivelul exigențelor calitative!

(Urmare din pag. 1)

kilogram. Deci, ne avanta.

— Acest lucru a „mers” pînă nu de mult. Dar în prezent?

— O condiție esențială pentru ca producția de cărbune să corespundă pentru obținerea sortului special, cu caracteristici de cocsificare, în preparația este respectarea coeficientului de cenușă planificat — continuă interlocutorul nostru. Nu am avut probleme calitative cu producția extrasă pînă în prezent din subteran. Tot ce am extras din lucrările miniere subterane, a fost expediat preparației Uricani. Aflîndu-ne la începutul extracției de cărbune din subteran, producția medie zilnică a fost, deocamdată, modestă, nedepășind 250 de tone. Cu toate acestea planul acestui an este de 50 000 de tone, producție pe care o vom realiza integral, mai ales că întreaga cantitate este destinată în exclusivitate pentru cocs. Avem asigurate toate condițiile materiale și organizatorice pentru atingerea și chiar depășirea acestor sarcini.

— Spunem acest lucru vizînd producția extrasă din subteran. Dar „la zi”?

— După cum am mai spus, și cărbunele pe care-l extragem din microcarriere este de calitate superioară, deci cocsificabil. Amintesc în acest sens microcarrierele Uricani-Sud și Galbena, unde membrii brigăzii nr. 4 condusă de ing. Radu Botez, fruntaș în întrecerea socialistă, exploatează rezervele din stratul 3. A-poi cărbunele care se extrage din zona A și zona E. Cu toate eforturile depuse pînă în prezent în punctele de lucru de la suprafață, înregistrăm încă depășiri ale coeficientului de cenușă planificat. În noile condiții cînd am început să contribuim și noi la realizarea producției de cărbune pentru cocs, ne respectarea calității programate ne afectează îndeplinirea principalilor indicatori economici. În consecință, conducerea tehnică a minei, c.o.m, comitetele de partid, sindicat și UTC au elaborat un amplu plan de măsuri, cu responsabilități concrete, repartizate pe oameni și perioade de aplicare, în direcția îmbunătățirii și respectării stricte a calității programate.

— Cîteva dintre aceste măsuri?

— În primul rînd se impune exploatarea selectivă

a stratelor de cărbune. A-poi mobilizarea exemplară a excavatoristilor pentru a se integra în exigențele calitative în ce privește excavarea stratelor de cărbune, mai ales în zonele de „trecere” la steril. S-a hotărît ca întreaga producție extrasă din subteran să fie dirijată la preparația Uricani, fără a mai fi trecută prin trommel-concator. Au fost luate noi măsuri pentru funcționarea în condiții optime a instalației fluxului nr. 1, punct de încărcare și claubare din gara Uricani, precum și asigurarea unei fluente și bune funcționări a instalației trommel-concator. Preconizăm ca prin aplicarea și respectarea tuturor acestor măsuri precum și a celorlalte din planul de care aminteam, să reușim reducerea procentului de cenușă pe care-l realizăm în prezent pînă la limita programată, venind astfel în sprijinul ușurării muncii preparatorilor, a creșterii recuperării în cărbune special și a producției pentru cocs.

Valorificare operativă

(Urmare din pag. 1)

alt tip de lagăre care — pe lingă faptul că necesită întreținere mai ușoară — au o perioadă de exploatare îndelungată.

Asupra modului în care potențialul colectivului este îndreptat spre lărgirea gamei reconstrucțiilor, a revenit și inginerului șef Horia Tripon:

— În atelierul electric, coordonat de maistru Gheorghe Durac, se fac primii pași pe calea reconstrucției motoarelor electrice de 100 kW. Este adevărat, se execută, mai ales „urgente”, adică motoare care prezintă intreruperi, dar, pe măsură ce vom dispune de materialele necesare, se va trece la rebobinarea completă a motoarelor electrice arse.

Imperativele actuale pun în fața preparatorilor necesitatea abordării tuturor căilor în vederea creșterii producției de cărbune pentru cocs. Reparațiile capitale de la linia a II-a de spălare, efectuate în prezent, vizează eliminarea considerabilă a surselor de pierdere a cărbunelui cocsificabil. Acestui comandament i se subordonează, în ultimă instanță, și activitatea inclusă celor 3R care, prin reconstrucțiile și adaptările executate, va constitui o latură prioritară în vederea menținerii instalațiilor din uzină la parametri de funcționare superiori.



O brigadă fruntașă de la atelierul de producție TH Petroșani: cea condusă de Gheorghe Apostol. Armăturile metalice executate de această formație sînt de bună calitate. Foto: Gf. OLTEANU

INFORMAN

STAȚIE. Constructorii din brigada nr. 5 Valea de Brazi a IACMM Petroșani au predat beneficiarului un nou obiectiv de investiții. Este vorba de stația de salvare de la IM Uricani. Prin darea în folosință a acestui obiectiv sînt create condiții mai bune de intervenții, de asigurare a

securității muncii în subteran. (V.S.)

CERCURI PIONIEREȘTI. Sîmbătă, 1 octombrie la casele pionierilor și șoimilor patriei din Valea Jiului, va începe un nou an de activitate. Sînt organizate în aceste zile vizite și întâlniri, alte acțiuni de cunoaștere a posibilităților, de dezvoltare a aptitudinilor și talentului copiilor. La Casa pionierilor din Petrila, de exemplu, pionierii și elevii din oraș pot opta pentru cercuri tehnico-

aplicative (muzică, telegrafie, foto-cineclub).

RĂSPUNS PROMPT. Consemnăm cu satisfacție răspunsul prompt al edililor la criticile aduse în ziarul nostru cu privire la starea căii de acces în cinematograful „Paringul”. ACM Petroșani și-a onorat obligațiile și acum intrarea în cinematograful arată mult mai bine. Așteptăm și montarea firmei cinematografului, promisă mai demult

de conducerea întreprinderii cinematografice județene. (Al.H.)

MUZICĂ UȘOARĂ. Astăzi, la Centrul de cultură și creație „Cintarea României” din Vulcan, vor avea loc de la orele 17 și 20, două spectacole, de muzică ușoară susținute de formația vocal-instrumentală „Acustic” și cunoscuta interpretă Corina Chiriac. Miine, de la aceleași ore, vor fi susținute tot două spectacole pe scena Centrului de

cultură și creație „Cintarea României” din Petroșani.

SPAȚIU NEFOLOSIT. Cu multă bucurie iubitorii artelor plastice din Petrila au salutat primele expoziții organizate în spațiul expozițional de la Petrila. Numai că în prezent, acest spațiu este nefolosit. Lăcătușul „tronează” la ușă, iar pereții pe care ar fi trebuit să fie expuse lucrări de artă plastică, sînt goi. De ce? (Al. H.)

RECOMANDARE. Recomandăm conducătorilor auto profesioniști, de pe auto-

basculante, să evite pe cît posibil deplasarea cu mașinile pe arterele interioare de circulație din cartierul Aeroport. Cei depistați în aceste locuri, fără a justifica intenția a prezenței lor, vor fi sancționați. (Gh.O.)

Rubrică realizată de Tiberiu SPĂTARU



SPORT SPORT SPORT SPORT SPORT SPORT

Seria a II-a

După 5 etape „Jiul“ neînvincsă

CHIMIA Rm. VILCEA — JIUL PETROȘANI 0—0
 ● Stadion „1 Mai“, Rm. Vilcea ● Teren excelent, timp călduros ● Spectatori, circa 9000 ● Șuturi pe spațiul porții: 6—3 ● Lovituri de colț 15—2 ● A arbitrat excelent, o brigadă condusă la centru de Vasile Donțu (Galați) ● Cartonașe galbene: Mihăilă, Timofte și Lazăr.

După derularea a cinci etape, echipa fanion a minerilor din Valea Jiului rămâne neînvincsă.

Foarte bună evoluția jucătorilor Jiului la Rîmnicu Vilcea. A fost o partidă viu disputată, în care gazdele au atacat frenetic, fără însă a putea învinge linia defensivă a oaspeților. Prin jocul de duminică, Jiul a dovedit că știe foarte bine să-și pregătească tehnic și tactic partidele din deplasare. De-a dreptul ireproșabilă a fost prestația lui Negrilă, care a scos de două ori balonul de pe linia porții. De asemenea, foarte bine a jucat Bojtor, care și-a făcut pe deplin datoria.

Gazdele au atacat mult, având ocazii mai clare de a deschide scorul doar după prima jumătate de oră. În min. 28 Sedecaru „spulberă“ deschiderea scorului, depozitându-l pe Guda, scăpat singur cu Bojtor. Prima repriză s-a caracterizat prin atacuri sterile ale gazdelor, fără nici o problemă pentru compartimentul defensiv al Jiului, întărit prin folosirea a patru jucători în linia mediană. În min. 42, Bojtor intervine salutar, având în față nu mai puțin de trei atacanți de la Chimia. Se face risipă de energie, jocul fiind localizat la mijlocul terenului.

După pauză gazdele for-

tează deschiderea scorului, dar jucătorii Jiului au primit o lecție clară la cabine, pe care au învățat-o bine. În min. 50, Iordache scapă singur, dar Bojtor intervine salutar și res-

Seria a III-a

Prea multe goluri primite în deplasare!

U.T. ARAD — A.S. PAROȘENI VULCAN 3—1 (2—0). Prima repriză a aparținut în exclusivitate gazdelor, care au insistat mai mult în atac. Deschiderea

dentă poziție de ofsaid, nesesizată de arbitru, șutează și înscrie al doilea gol pentru echipa sa.

După pauză, înviorați de „dușul rece“ administrat de antrenorul Petre Libardi, minerii abordează jocul cu mai mult calm și discernământ. Partida se echilibrează treptat, oaspeții chiar preluând inițiativa. În min. 49 Ghișan urcă în atac, pasează în urmă de pe linia careului de 16 metri lui Păuna, care, șutează puternic de la 30 m, balonul atingând în traiectoria sa șoldul unui fundaș al gazdelor, după care se oprește în plasa porții. Jocul se desfășoară mai mult în jumătatea de teren a gazdelor. Minerii pasează mult, schimbă jocul de pe

o extremă pe alta, se mișcă bine sincronizați în teren. Probabil mulțumiți de rezultatul de pe tabela de marcaj, și aplauzele spectatorilor care și-au manifestat entuziasmul pentru evoluția spectaculoasă din ultimele minute, oaspeții slăbesc „motoarele“. Faptul este sesizat de gazde, care, în min. 83, la o fază ce nu promitea nimic, insistă și reușesc al treilea gol, stabilind rezultatul final de 3—1 în favoarea lor.

A.S. PAROȘENI VULCAN: Homan — Ghișan, Nichimiș, Hădărean, Manea, Buzduga, Milenovici (min. 79 Barbu), Popa, (min. 70 Vatu), Voiasciuc, Matula, Păuna.

Ștefan NEMECSEI

Fotbal, divizia B

pinge cu piciorul în corner. În min. 63, la un corner, Negrilă respinge de pe linia porții. În min. 67 Bojtor respinge, printr-o robinsonadă de toată frumusețea, un șut expedit puternic de Nițu. Același Nițu (deși a plecat din ofsaid „mare“) pătrunde singur în careu, dar Bojtor intervine, din nou, salvator. Jocul se precipită, Jiul încearcă de câteva ori să-și surprindă adversarii pe contraatac, dar Cojocaru n-a dat randamentul scontat. În min. 87, Negrilă se remarcă din nou, dovedind un plasament excelent. Șutul expedit de Lazăr este respins de apărătorul Jiului de pe linia porții. Aceasta este, pe scurt, istoria unei partide din care Jiul și-a adjudecat pe merit un punct prețios. Cu „plus patru“ în clasamentul adevăratului echipa minerilor Văii Jiului a mai urcat o treaptă în drumul spre divizia A.

JIUL: Bojtor — Negrilă, Sedecaru, Mihăilă, O. Dodu, (Baltaru), Timofte, Bălan, Florescu, Petre Lucian — Henzel, Cojocaru (Filip).

Mircea BUJORESCU

scorului se produce în min. 21 când un contraatac al gazdelor surprinde întreaga echipă oaspete urcată mult în atac. Centrarea unuia dintre atacanții arădeni este preluată de Milroth care șutează și înscrie. După doar zece minute linia de fundași a minerilor comite o serie de greșeli „în lanț“, fapt de care profită Negrău care, dintr-o evi-



Cu gândul la titularizare, jucătorii de rezervă ai echipei Minerul-Stiinta Vulcan. Foto: Gh. OLTEANU

DIVIZIA B, seria a II-a

REZULTATE TEHNICE: Metalul Mangalia — C.S. Tirgoviște 3—1, Electro. Craiova — Sportul „30 Decembrie“ 1—0, Dacia Pitești — Electromureș 3—0, ICIM Brașov — Minerul Motru 1—0, Dunărea Călărași — Metalul Mija 1—0, FCM Caracal — Gaz metan Mediaș 3—2, Chimia Rm. Vilcea — Jiul 0—0, Metalul Slatina — AS Drobeta Tr. Severin 2—0, Gl. Pandurii Tg. Jiu — Tractorul Brașov 1—1.

CLASAMENTUL

1. JIUL PETROȘANI	5	3	2	0	7—2	8
2.3. Electro. Craiova	5	3	0	2	7—2	6
ICIM Brașov	5	3	0	2	7—2	6
4. Metalurgistul Slatina	5	3	0	2	7—4	6
5. Dacia Pitești	5	3	0	2	7—5	6
6. FCM Caracal	5	3	0	2	7—7	6
7. Dunărea Călărași	5	2	1	2	6—6	5
8. Chimia Rm. Vilcea	5	2	1	2	4—2	5
9. Metalul Mangalia	5	2	1	2	9—9	5
10. Tractorul Brașov	5	2	1	2	8—9	6
11. Gl. Pandurii Tg. Jiu	5	2	1	2	5—7	5
12. Electromureș Tg. Mureș	5	2	1	2	5—8	5
13. A.S. Dr. Tr. Severin	5	2	0	3	6—6	4
14. Sportul „30 Decembrie“	5	2	0	3	3—4	4
15. Metalul Mija	5	2	0	3	4—6	4
16. C.S. Tirgoviște	5	2	0	3	4—7	4
17. Gaz metan Mediaș	5	2	0	3	7—11	4
18. Minerul Motru	5	1	0	4	2—8	4

ETAPA VIITOARE (duminică, 2 octombrie): Metalul Mija — FCM Caracal, Minerul Motru — Dunărea Călărași, AS Drobeta Tr. Severin — ICIM Brașov, Gaz Metan Mediaș — Chimia Rm. Vilcea, CS Tirgoviște — Electroputere Craiova, Jiul Petroșani — Metalul Mangalia, Sportul „30 Decembrie“ — Dacia Pitești, Electromureș Tg. Mureș — Gl. Pandurii Tg. Jiu, Tractorul Brașov — Metalurgistul Slatina.

VOLEI feminin, divizia B, tineret

Victorie deplin meritată!

CSM LUGOJ — VIITORUL IGCL PETROȘANI 2—3 (10—15, 11—15, 15—11, 15—13, 13—15). Sala „Viitorul“ din Lugoj a fost arhiplină la partida de volei din cea de-a doua etapă a campionatului diviziei B, unde echipa locală CSM (antrenor Dorin Jitaru) primea replica echipei Viitorul IGCL Petroșani (antrenor Nicolae Onofrei). Ca și în etapa de debut, fetele noastre au susținut o partidă-maraton, în cinci seturi (cu o durată de joc de 2 ore și 10 minute), cu dramatice răsturnări de scor. În primele două seturi, echipa noastră are un blocaj excelent prin Simona Filiche și Anca Cozma, anihilând principalele trăgătoare lugojence, Delia Chiran și Oana Lungulescu. Apoi, gazdele câștigă două seturi, deși în setul 4, Viitorul IGCL conduce cu 9—0. Intervin apoi o relaxare și un arbitraj (Gh.

Toma — Pitești, G. Mile — Drobeta Turnu Severin) care „merge“ cu gazdele, făcând ca scorul să devină 12—12 și după un serviciu prelungit, victoria gazdelor. În setul 5, Viitorul IGCL va conduce cu 9—1, apoi emoții: scorul devine 9—9. În scurt timp, echipa oaspete conduce cu 11—9, apoi, din nou egal, 11—11 și în final, 15—13 peeculind victoria generală cu 3—2! Deci, o victorie pe deplin meritată.

Genu TUȚU

SEUL 26 (Agerpres). — În comentariile pe marginea competiției olimpice feminine de gimnastică încheiată duminică, corespundenții agențiilor internaționale de presă subliniază succesul deosebit al sportivei românce Daniela Silivaș, care a devenit triplă campioană olimpică, obținând

DIVIZIA B, seria a III-a

REZULTATE TEHNICE: UTA — AS Paroșeni Vulcan 3—1, Metalul Bocșa — Armătura Zalău 0—1, CSM Reșița — FC Maramureș 1—0, Unirea Alba Iulia — Minerul Cavnic 3—1, Chimica Tîrnăveni — ASA Progr. Timișoara 2—0, Avintul Reghin — Gloria Reșița 3—0, CFR Timișoara — Olimpia Satu Mare 2—1, Gloria Bistrița — Strungul Arad 3—0, „Poli“ Timișoara — Dacia Mec. Orăștie 4—1.

CLASAMENTUL

1. UT Arad	5	4	0	1	10—3	8
2. Olimpia Satu Mare	5	3	1	1	13—4	7
3. „Poli“ Timișoara	5	3	1	1	11—4	7
4. CFR Timișoara	5	3	1	1	7—3	7
5. ASA Progr. Timișoara	5	3	1	1	5—2	7
6. Gloria Bistrița	5	3	0	2	10—7	6
7. Unirea Alba Iulia	5	3	0	2	11—9	6
8. Armătura Zalău	5	3	0	2	4—4	6
9. CSM Reșița	5	2	1	2	7—6	5
10. Avintul Reghin	5	2	1	2	6—5	5
11. FC Maramureș Baia Mare	5	1	2	2	5—4	4
12. Chimica Tîrnăveni	5	2	0	3	5—6	4
13. Strungul Arad	5	1	2	2	1—5	4
14. Gloria Reșița	5	2	0	3	6—10	4
15. AS Paroșeni Vulcan	5	2	0	3	4—10	4
16. Metalul Bocșa	5	1	1	3	3—11	3
17. Dacia Mec. Orăștie	5	1	0	4	3—11	2
18. Minerul Cavnic	5	0	1	4	2—9	1

ETAPA VIITOARE (duminică, 2 octombrie): ASA Progr. Timișoara — Avintul Reghin, Minerul Cavnic — Chimica Tîrnăveni, Strungul Arad — Unirea Alba Iulia, Gloria Reșița — CFR Timișoara, AS Paroșeni Vulcan — Metalul Bocșa, Olimpia Satu Mare — UT Arad, Armătura Zalău — CSM Reșița, FC Maramureș — „Poli“ Timișoara, Dacia Mec. Orăștie — Gloria Bistrița.

BREVIAR OLIMPIC

în concursul special pe aparate trei medalii de aur, precum și una de bronz, după ce mai câștigase două medalii de argint la individual compus și cu echipa. În comentariul agenției TASS, sub titlul „Bucșetel de aur al Daniei“, se arată că „Silivaș a demon-

strat în spectaculoasele sale exerciții multă siguranță și măiestrie“.

Comentatorul agenției japoneze de presă „KYODO“ și agenția spaniolă EFE subliniază că Daniela Silivaș a dominat de o manieră impresionantă fina-

POPICE, divizia A

Evoluție constant bună

După ce joi, „Minerul“ Vulcan a disputat în devans o partidă din cadrul etapei a patra cu Explorări Cîmpulung Moldovenesc (scor: 5082—4944), simbătă noua promovată în divizia „A“ a întilnit pe teren propriu pe „Carpați“ Sinaia. Dacă în reuniunea de joi, maestrul sportului Horia Ardac cu 915 pd s-a dovedit liderul popicariilor din Vulcan (cel mai bun rezultat al oaspeților aparținând dublului vicecampion mondial Vasea Doñoș — 908 pd), în cea de simbătă colegul său, Valeriu Pișcoi a fost foarte aproape de realizarea a nouă sute de pd, totalizînd 888 pd. Atît la pline cit și la izolate, cele mai bune rezultate le-au obținut popicarii gazdă: Ion Ruge — 176 pd din 25 lansări în plin, respectiv Ioan Bișoc 94 pd la izolat. Pînă la ur-

mă pe tabela de marcaj s-a înregistrat un scor de 5198 pd — 5057 pd. O victorie „muncită“ a elevilor lui Ioan Scorțea și Doru Bolosin, o victorie (cea de-a treia în campionat, obținute consecutiv într-o săptămîină!) la care și-au mai adus contribuția: Dumitru Nicolae — 884 pd, Ioan Bișoc — 882 pd, Horia Ardac — 861 pd, Ion Ruge — 854 pd, Marius Ghețea — 829 pd. În partida cu Explorări Cîmpulung Moldovenesc a debutat pe prima scenă competițională a popicelor din țară, juniorul Richard Moșoran.

Simbătă, 1 octombrie, „Minerul“ Vulcan va întîlni în deplasare pe „Constructorul“ Galați — fostă deținătoare a Cupei Campionilor Europeni. O partidă dificilă, dar nu imposibil de câștigat, mai ales după startul bun din actuala ediție de campionat a echipei din Vulcan. Și o altă informație: în 28 septembrie a.c., la Ploiești, se va disputa etapa a doua a „Cupei Federației“ la care „Minerul“ Vulcan este reprezentată de juniorii Eugen Nedelcu, locul II în etapa trecută și Marius Ghețea — locul V în prima etapă.

Nicolae BALAN

ACTUALITATEA ÎN LUME

Încheierea lucrărilor Conferinței Uniunii Interparlamentare desfășurate la Sofia

SOFIA 26 (Agerpres). — La Sofia au luat sfârșit lucrările celei de-a 80-a Conferințe a Uniunii Interparlamentare, la care au participat delegații din peste 100 de țări ale lumii și reprezentanții a 22 de organisme internaționale și regionale.

Dezbaterile generale au subliniat necesitatea înfăptuirii dezarmării, în primul rând nucleare, soluționării conflictelor pe

cale pașnică, înlăturării gravelor fenomene negative din economia mondială, instituirii unei noi ordini economice, participării relevând necesitatea creșterii rolului Uniunii Interparlamentare în rezolvarea echitabilă și durabilă a acestor probleme.

A fost ales noul președinte al Consiliului Interparlamentar în persoana lui Daouda Sow, Senegal.

Agendă diplomatică

● In continuarea turneului politic în Europa occidentală, președintele Egiptului, Hosni Mubarak, a sosit luni la Paris. El va avea convorbiri cu președintele Francois Mitterrand ● Aflat în vizită oficială la Jeddah, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Yasser Arafat, a avut convorbiri cu regele Fahd al Arabiei Saudite cu care a a-

nalizat probleme referitoare la situația din Orientul Mijlociu ● Președintele Algeriei, Chadli Bendjedid, l-a primit pe secretarul general al Partidului Socialist Italian, Bettino Craxi, care a efectuat o vizită la Alger. Au fost examinate unele probleme internaționale, în special situația din Orientul Mijlociu și aspecte ale problemei palestinienilor ● Ministrul israelian al Afacerilor externe, Shimon Peres, și-a încheiat vizita efectuată la Paris, unde a conferit cu omologul său francez, Roland Dumas. De asemenea, el a fost primit de președintele Franței, Francois Mitterrand ● Președintele Bangladeshului, Hussain Mohammad Ershad, va întreprinde marți o vizită oficială în India. El va examina cu primul ministru, Rajiv Gandhi, probleme privind relațiile dintre cele două țări.

(Agerpres)

Începerea unei noi runde de convorbiri cvadripartite privind situația din sud-vestul Africii

BRAZZAVILLE 26 (Agerpres). — La Brazzaville au început luni, lucrările celei de-a VI-a runde de convorbiri cvadripartite dintre reprezentanții Angolei, Cubei și RSA, cu participarea SUA, privind reglementarea pe cale pașnică a situației din sud-vestul Africii și punerea în aplicare a rezoluției 435 a Consiliului de Securitate al ONU, referitoare la

acordarea independenței Namibiei.

★ MAPUTO 26 (Agerpres). — În cadrul unei reuniuni desfășurate la Maputo, miniștrii apărării și pentru problemele securității ai statelor africane din „prima linie”, au caracterizat retragerea trupelor sud-africane de pe teritoriul Angolei drept o importantă victorie a poporului

angolez, informează agențiile ADN și TASS. Totodată, a fost exprimată necesitatea ca regimul de la Pretoria să renunțe la acțiunile de destabilizare întreprinse împotriva statelor africane vecine și independente, să respecte cu strictețe rezoluția 435 a Consiliului de Securitate al ONU privind accesul la independență al Namibiei.

PLENARA. La Beijing s-au deschis, luni, lucrările plenarei CC al PC Chinez — informează agenția China Nouă. În cadrul lucrărilor, Zhao Ziyang, secretar general al CG al PC Chinez, a prezentat raportul Biroului Politic referitor la unele căi de îmbunătățire a climatului economic și la întărirea rolului partidului.

SPRIJIN. Două comitete pentru afaceri externe ale Camerei Reprezentanților a Congresului SUA au recomandat transferarea sumei de 150 milioane dolari din serviciile armatei pentru operațiunile forțelor ONU de menținere a păcii. Subcomitetele au relevat necesitatea întăririi forțelor Națiunilor Unite de menținere a păcii în diferite regiuni ale lumii.

DATORII. În 1988, Bolivia trebuie să ramburseze creditorilor străini su-



ma de 250 milioane dolari, a declarat, potrivit agenției EFE, ministrul de finanțe al acestei țări, Ramiro Cabezas. El a precizat că, din acest total, suma de 180 milioane dolari reprezintă numai serviciile la datoria externă, ceea ce însumează 72 la sută din veniturile provenite din exporturile bolivienilor.

INUNDAȚII. În urma ploilor torențiale intermitente care s-au abătut în ultimele zile asupra zonelor de sud ale Sudanului, orașul Malakal a fost izolat de restul țării. În zona respectivă nu pot ajunge ajutoarele în alimente și medicamente, apa inundând nu numai șoselele, dar și locuințele, școlile și spitalele. În jurul localității, aproximativ 90 la sută

din terenurile arabile au fost inundate.

POPULAȚIA. Nigerul a atins 7 249 000 de locuitori — relevă rezultatele recensământului efectuat în acest an, citate de agenția China Nouă.

CONFERINȚA. La Canberra se desfășoară lucrările Conferinței anuale a Grupului „Femele — deputați în parlamente pentru pace în întreaga lume”, organizație care militează pentru creșterea rolului femeilor în lupta pentru înfăptuirea dezarmării și consolidarea păcii. Participanții la conferința de la Canberra examinează un cerc larg de probleme referitoare la actualitatea internațională.

NOCIVITATEA FUMATULUI. Potrivit unui comunicat al Organizației Mondiale a Sănătății (OMS), dat publicității la Geneva, fumatul este responsabil de moartea a peste 500 000 de oameni pe an numai în țările europene.

Orașele marginalizate ale S. U. A.

În umbra impozantelor centre ale tehnologiilor de vîrf din SUA se află și orașe care au fost împinse de transformările structurale „la margine”, ducînd o existență deplorabilă. Murdare, sărace și periculoase sînt mai ales localitățile East St. Louis din Illinois, Camden din New Jersey și Benton Harbour de pe malul lacului Michigan, după cum scria „Wall Street Journal”, referindu-se la situația acestor trei orașe mai mici din SUA, care sînt însă specifice pentru multe alte zeci de localități.

Gary Orfield, profesor de științe politice la Universitatea din Chicago, releva că este vorba de orașe „bolnave”, ale căror pro-

bleme rămîn aproape inobservabile, deoarece ele se află în afara marilor concentrări urbane. În aceste localități, criminalitatea este extrem de ridi-

să recurgă la ajutoare sociale. În condițiile unei rate a șomajului de peste 20 la sută, nu prea există șanse de a găsi un loc de muncă.

Little, fost funcționar al administrației municipale, caracteriza condițiile de viață din East St. Louis drept o formă americană de apartheid.

Decăderea acestor orașe a început în urmă cu 15 ani. Soarta lor a fost determinată de procesul de concentrare a industriei și o repartizare a mijloacelor de stat pentru dezvoltarea orașelor, care nu ține seama de situația lor socială. Localităților East St. Louis, Benton Harbour și Camden le este imposibil să iasă din cercul vicios al decăderii. Pentru că cine are șansa să se stabilească în altă localitate, întoarce resemnat spatele orașului său natal.

Din presa străină

(Agenția ADN)

cată, iar standardul de viață inimaginabil de redus.

Astfel, veniturile anuale ale unei familii din Camden sînt cu 25 la sută mai mici decît ale uneia din Bronx, unul din cele mai sărace cartiere ale New Yorkului. Circa 60 la sută din cei 83 000 de locuitori ai Camdenului sînt obligați

Drept cel mai sărac dintre cele trei orașe amintite mai sus este considerat de „Wall Street Journal” East St. Louis. Această localitate nu dispune de mijloace pentru a avea permanent servicii de pompieri, poliție și de salubritate. 96 la sută din cei 49 000 de locuitori sînt negri. Alex

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Misiune specială; Unirea: Școala de conducători auto; Parîngul: Rezervă la start.
PETRILA: Brigada, I-II.
LONEA: Faraonul, I-II.
ANINOASA: Vara sentimentală.
VULCAN: Egreta de fildeș.
LUPENI: Taina reginei piratilor.

URICANI: Urgia.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

LA TELEVIUONE

20,00 Teledin.
20,25 Priorități în economie.
20,45 Teatru TV. Adevărata fericire. Premieră pe țară.
21,50 Teledin.
22,00 Închiderea programului.

PRONOSPORT

I. Rapid Buc. — Corvinul	4—1	1
II. SC Bacău — Oțelul Galați	4—0	1
III. FC Bihor — Steaua Buc.	2—3	2
IV. Sportul studentesc — Dinamo	1—4	2
V. Univ. Craiova — Flacăra Moreni	1—0	1
VI. Ancona — Genoa	0—2	2
VII. Avellino — Brescia	1—0	1
VIII. Cosenza — Cremonese	0—1	2
IX. Empoli — Messina	1—0	1
X. Monza — Catanzaro	0—0	x
XI. Parma — Padova	1—1	x
XII. Piacenza — Udinese	0—0	x
XIII. Reggina — Bari	1—1	x

Fond de câștiguri lei 1 570 799, din care 49 099 lei report.

Întreprinderea de confecții Vulcan

organizează concurs pentru ocuparea postului de

— Contabil șef

Concursul va avea loc în ziua de 26 octombrie 1988.

Incadarea se face conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

Mica publicitate

VIND casă nouă cu grădină, preț convenabil — sat Ciopeia nr. 46 — Hațeg. Telefon 963/40984. (3756)

VIND radio casetofon stereo, boxe, covor persan, schiuri, bețe, legături nemontate. — Telefon 41856. (3760)

VIND Dacia 1310 break, nouă. Strada Aleea Viitorului 7, bloc A5, sc. I, et. I, ap. 10. Vulcan. (3737)

CAUT femeie îngrijire copil un an, Aviatorilor 17/16 Petroșani. (3755)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Caizer Ioana, eliberată de U.P. Petrila. O declar nulă. (3750)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Ciobanu Ioan, eliberată de I.M. Dîlja. O declar nulă. (3751)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Probeja Viorel, eliberată de Tesătorla de mătase Lupeni. O declar nulă. (3752)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Sirbu Mihai, eliberată de IPSRUEEM Petroșani. O declar nulă. (3754)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Mantea Cezar, eliberată de IPCVJ Petroșani. O declar nulă. (3758)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Bolboacă Ioan, eliberată de I.M. Petrila. O declar nulă. (3749)

PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice nr. 5122) eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (3761)

ANUNȚURI DE FAMILIE

SOȚIA Lucia și copiii anunță împlinirea a 6 luni de la decesul scumpului nostru GABOR ALEXANDRU Nu-l vom uita niciodată. (3753)

LACRIMI și flori pe mormîntul celui mai dis-tins soț și tată BALINT ȘTEFAN la împlinirea a 6 ani de la deces. Soția și copiii. (3759)